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1. Méthodologie et 
échantillon



3 &Méthodologie

Échantillon Mode de recueil Dates de terrain

1006 interviews réalisées
Individus âgés de 18 ans et plus issus d’un 
échantillon représentatif de la population 

française (quotas fixés sur les variables 
socio-démographiques sexe, âge, CSP, 

région).

Interviews réalisées via 
l’omnibus Ifop

Questionnaire auto-administré 
online

Le terrain s’est déroulé du 
07 au 09 septembre 2022.



4 &Structure de l’échantillon
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RÉGION

Ile de France
19%

Ouest
23%

Sud-Ouest
11%

Nord & Est
22%

Sud-Est
25%

PCS INDIVIDU

CSP+
30%

CSP-
29%

Inactifs
41%

10% 15%
25% 25% 26%

18-24 25-34 35-49 50-64 65 & +

ÂGESEXE

52% 48%

En %
Base : Ensemble (1006)



2. Connaissance et 
impact du bouclier 
tarifaire
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Seule la moitié des Français a connaissance du bouclier tarifaire.
Et 55% pensent qu’il ne sera pas maintenu en l’état l’année prochaine.  

6Q1. Savez-vous ce qu'est le bouclier tarifaire ? Base : Ensemble (1006)
Q2. Dans un contexte inédit de flambée des prix de l’énergie, le Gouvernement a mis en place un bouclier tarifaire pour protéger le pouvoir d’achat des Français. Le bouclier gèle les prix du gaz et 
plafonne la hausse de l’électricité à 4%, et ce jusqu’au 31 décembre 2022. Croyez-vous que le bouclier tarifaire va être maintenu en l'état l’année prochaine ? Base : Ensemble (1006)

Connaissance du bouclier tarifaire Maintien du bouclier tarifaire
EN L’ÉTAT en 2023

54% 
des français

connaissent le 
bouclier tarifaire 

13%

42%

36%

9%

pensent que le bouclier 
tarifaire ne sera pas 
maintenu en l’état en 2023

55% des français

Oui certainement

Oui probablement

Non probablement pas 

Non certainement pas 
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Q3. Si le bouclier tarifaire n’était pas maintenu, quelle hausse de votre facture pensez-vous subir ? Base : Ensemble (1006) 
Q4. Si le bouclier tarifaire n’était pas maintenu, que comptez-vous faire ? Base : Ensemble (1006)

Impacts du non maintien en l’état du bouclier tarifaire … 

… sur le montant de la facture … sur les habitudes de consommation 

34%

37%

29%

Une hausse de 10% de 
la facture

Une hausse de 50% de 
la facture

Une facture multipliée 
par 2, voire plus encore 

Baisse du chauffage, quitte 
à rogner sur le confort

Rogne sur d’autres budgets

N’utilise qu'un chauffage 
d'appoint

Passe à l’auto-
consommation solaire pour 

produire son électricité

Lance des travaux de 
rénovation énergétique

74%

64%

21%

14%

10%

22%

37%

12%

6%

6%

52%

27%

9%

8%

4%

Si le bouclier tarifaire n’est pas maintenu en l’état, 71% pensent que la hausse de 
la facture d’énergie sera entre 10 et 50%. La baisse du chauffage et le fait de 
rogner sur d’autres budget seront les premières actions qu’ils mettront en place. 

1ère action 

2ème  action 

Total 
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PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS

#1 54% des Français pensent que le bouclier tarifaire ne sera pas maintenu EN L’ETAT en 2023

#2 Plus précisément, 71% des Français pensent que la hausse de la facture d’énergie sera entre 10 et 
50%.

#3 Pour se protéger de cette hausse, les Français envisagent des efforts et des solutions de court terme

Les Français ont besoin de conseils pour réduire leur facture d’énergie de façon pérenne : les enjeux 
énergétiques de la France doivent leur être mieux partagés, mais également les enjeux autour de l’habitat, 
à la fois en termes de confort et de consommation d’énergie liés à l’isolation et au chauffage.

1 2 3
74% baisseront le 
chauffage cet hiver : 

- Une solution de court 
terme

- Un effort considérable 
en termes de confort

64% se priveront sur d’autres 
postes :

- Une solution de court terme

- Un effort également, peut-être 
impossible à réaliser dans un 
contexte inflationniste

10% seulement envisagent de 
lancer des travaux de 
rénovation énergétique. 4% 
citent cette action en premier :

- Une solution de long terme 
peu envisagée
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